

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„Jövő” előfizetési díjai: Egy óra 4500 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjai-
nak 4000, vállalatok előfizetés 120.000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20—76
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20—77

Anglia és Amerika gazdasági fuziót létesít a megszállási övezetek között

Az Egyesült Államok főparancsnoksága már el is készítette a fuzió tervet

LONDON. A németországi brit és USA övezetek közötti gazdasági kapcsolatok döntő fordulat előtt állanak. Az erre vonatkozó tárgyalások következtében a megegyezés küszöbön áll. Robertson tábornok, az angol megszálló haderő helyettes parancsnoka politikai tanácsadója kíséretében Londonba érkezett, hogy

résztegyen a brit kabinet mai ülésén, amikor is a fuzió ügyét tárgyalják. Hír szerint az Egyesült Államok főparancsnoksága már elkészítette a terveket egy, két, esetleg három másik megszállási övezettel való gazdasági fuzió megvalósítására. Angol részről megállapítják, hogy az USA részéről a kezdeményezés — Byrnes USA külügy

miniszternek a külügyminiszteri értekezleten tett javaslata szellemében, — már meg is történt és a vonatkozó előterjesztést a Szövetséges Ellenőrzőbizottság tegnapi ülésén az USA megbízott megvetta. A francia és szovjet főmegbízottak a javaslatot kormányaik elé terjesztették.

A szeptember 8-án megtartandó népszavazáson

Bulgária köztársaság lesz

Alkotmányozó nemzetgyűlést is választanak a népszavazáson

SZÓFIA. A Hazafias Arcvonal nemzeti bizottsága, a pártok vezetőinek bevonásával ülésezett. A tanácskozáson — amelyen Dimitroff elnököl, — résztvevők a miniszterelnök, a törvényhozótestület elnöke és megjelentek a kormány tagjai is. Megvitatták a bulgár államforma megváltoztatásának kérdését, aminek népszavazás útján kell megtörténnie. Az előterjesztés szerint a népszavazással párhuzamosan megválasztják az alkot-

mányozó nemzetgyűlést is, amely a bulgár népek a népszavazáson kifejezett akaratának megfelelően megszerkeszti az új alkotmányt. Dimitroff jelentésének előterjesztése után felszólalt a miniszterelnök, majd egymás után szölkáltak a kérdéshez a pártok vezetői. A Hazafias Arcvonal nemzeti bizottsága ezután a következő határozatot hozta:

1. Eljogadja alapként az előterjesztést, amely Bulgáriát köztársasággá

kiáltja ki, népszavazás útján. A népszavazás határideje 1946 szeptember 8.

2. Október huszonhetedikén lefolytatják az alkotmányozó nemzetgyűlés választásait.

Ezúttal bizottságot választottak az előterjesztett tervet megvizsgálására. A bizottság elnöke Dimitroff. A végleges tervet július huszonharmadikán terjesztik a törvényhozó testület elé.

Északkelet-Európa a náciik menedékhelye

LONDON. Szovjetlapudósítók felkínestkeltő beszámolóiban állapítják meg, hogy Északkelet-Európa volt náci-fasiszta, vagy „tengely-befolyás” alá került országok hazafurloinak, reakciósaínak gyülekezőhelye. Többszáz ezerre tehető a nem német „menekültek” száma, akik itt húzódnak meg, mert nem mernek hazájukba visszatérni, ahol méltó büntetésben részesülnének. A mi pedig az itt összegyűlt német náciikat illeti, ezek a legvakmerőbben szervezkednek: legutóbb egész sor német katolikus „vallásos” egyesületet létesítettek, amelyeknek semmi egyéb céljuk, minthogy a náciik érdekeit képviseljék és tevékenységükhöz keretül szolgáljanak.

Megalakult Bulgáriában a spanyol népet védő bizottság

SZÓFIA. A bolgár Szakszervezetek Szövetsége kezdeményezésére értekezlet ült össze Szófiában a politikai és kulturális tömegszervezetek képviselőinek jelenlétében. Az értekezlet elhatározta, hogy Dimitroff György elnökleje alatt bizottságot alakít a spanyol nép és a spanyol demokrácia megvédésére.

A kigazdapárt reakciós szárnya veszélyezteti Magyarországon a békét

BUDAPEST. Rákosi Mátyás, a magyar köztársasági kormány helyettes miniszterelnöke és a magyarországi Kommunista Párt vezetője mélyrege tegnap politikai beszédet mondott, amelynek során élesen bírálta a Kigazdapárt magatartását. Hangsúlyozta, hogy a Kigazdapártban súlyos bajok vannak, a párt

jobb-szárnya reakciós jellegű és veszélyezteti az ország békéjét és nyugalmát. Rákosi ezután a Kigazdapárt részéről elhangzott kifogásokkal szemben megvédte azokat a rendszabályokat, amelyeket a katolikus legényegyletekkel és a reakciós egyesületekkel szemben alkalmaztak.

Nincs részletes jelentés a török választások eredményéről

Moshékban és temetőkben szavaztatják le Törökország népét

LONDON. A török választásokról még nem érkeztek részletes jelentések. Ez az első eset, hogy a török nép korszerű választási rendszer alapján, a közvetlen szavazás elve szerint választ. Az első világháború követő időkben ugyancsak első eset, hogy a kormányzó párton

kivül más pártok is részt vesznek a választási küzdelemben. Konstantinápolyban katonaság szállta meg az utcákat. A szavazóközpontok székelye majdnem mindenütt moshékban és temetőkben

Nem akarunk többé kisebbség lenni!

Elég volt a kisebbségi sorából kiharcolván jogegyenlőségünk, és a szoros kapocs akarunk válni a demokratikus Románia és a demokratikus Magyarország között, hogy a román és magyar nép teljes kibékítésével elősegítsük a közös dunavölgyi fejlődést, a Szovjet unió barátai oldalán, kiküszöbölve Erdélyből a népeinket közösen fenyegető idegen imperializmusok népellenes úszását és háborús fenyegetését.

Igy járulunk hozzá a tartós békéhez, mely szoros kulturális, gazdasági és politikai együttműködés útján mindkét népszabad fejlődését biztosítja.

(A MNSZ választási kiáltványából.)

A dunai népek maguk akarnak rendelkezni vízi útjainuk felett

A moszkvai rádió szemlétrója a Dunai völgye kérdésével foglalkozva rámutat arra, hogy Délkelet-Európának ez a része a század elején az imperialista nagyhatalmak és a monopol-kapitalista érdekek küzdőtere volt. Az imperialista nagyhatalmak egymás ellen játszották ki a Dunai völgy népeit. Sok idéték föl az 1908-boszniai válságot az 1912. évi első, majd utána a második Balkán-háborút és a nemzet imperializmusnak kelet felé vonulását rántotta bele a Balkán népeit az első világháborúba. A német imperializmus leverése után az angol, olasz és francia imperializmus versengett a délszláv területekért a lévő kincsekért a romániai olajért és a hadászati támaszpontokért. Kijátszották a románokat a magyarok, a bolgárokat a görögök, a horvátokat a szerbek ellen. Előbb az olasz fasiszta imperializmus próbált vezető szerephez jutni a Duna-völgyben, majd Németország nyilvánította életével a Balkánt. A Vörös Hadsereg fel szabadította a Duna-völgy népeit az imperialista elnyomás alól és megteremtette a dunai népek békés együttélésének és virágzó gazdasági kapcsolatainak előfeltételeit. Az ezekben az államokban alakuló népi demokratikus rendszerek lehetővé tették, hogy megszűnjék a szék, horvát ellen a Jugoszláv szövetségi népköztársaság keretében. Magyarország viszonylag Romániához és Jugoszláviához új, barátai alapokon épül fel. Csehszlovákiában, amely szintén dunai állam, erős gazdasági fellendülés következett be. A demokratikus kormányok lehetlenné tették, hogy a monopol-kapitalizmusnak, amely a múltban az olaj és az érc meg szerzése érdekében semmitől sem riadt vissza, mos befolyása lehessen az állami ügyek intézésében.

A Szovjetunió — mint fekete tengeri és dunai hatalom — nemcsak saját, hanem egész Európa érdekeit is szolgálja, amikor sikeresen a szabad dunai hajózás biztosítása érdekében. Ezzel szemben az amerikai övezetben nemcsak a Németország volt csatlósaitól elhurcolt hajóparkot tartják vissza az amerikaiak, hanem volt szövetségesek — így Csehszlovákia és Jugoszlávia sok hajóját is. Ezek a hajók pedig erősen hiányoznak a dunai államok árucseréforralmának kifejlésében.

Ha felmerül a Duna nemzetközivé tételek kérdése, természetesen, hogy a Szovjetunióknak ez ellen nem lehetett semmi kifogása, mert minden államnak érdeke a nemzetközi kereskedelem kifejlésése. A baj csak az, hogy a Duna nemzetközivé tétele csak ürügyül szolgál olyan hatalmak érdekeinek leplezésére, amelyeknek semmi közük a Dunához és csak azt akarják, hogy a Duna ellenőrzésébe való beleszólással rákényszeríthessék a hatalmat a dunai államokra. Ha visszamelegyünk a történelmi tapasztalatokra, tisztán látjuk, hogy ezek a hatalmak a nemzetközivé tétel ürügyével vissza akarják állítani a monopol-kapitalizmus befolyását. A felszabadított dunai népek azonban urak akarnak lenni saját partjukon és a teljes egyenlőség alapján maguk akarnak rendelkezni legfőbb vízi útjainuk fölött. Egyébként az az egyedüli biztosítéka annak, hogy a Duna összeköttetése kapcsa lesz a medencéjében élő népeknek s az soha sem lesz többé az imperialista erők által szított tűzfészék.



Szombat-vasárnap evezősverseny eredményei

Szombat-vasárnap rendezték a Maros cukorgyár-csálai erdő közeli szakaszon a kerületi evezősversenyt, amely pompás küzdelmeket hozott. A rekkenő hőségben közel 5000 főnyi közönség előtt lebonyolított verseny során a Hajós 5, a Hellas 3 és a CFR 3 számot nyertek. A senior nyolcasban a CFR, míg a négyesben a Hajós győzött. A két nap részletes eredményei a következők:

SZOMBAT:

Négyes szenior: 1. Hajós, 2. CFR. Kettős párevezős szenior: 1. Hellas, 2. CFR. Skiff junior: 1. Vulpe Hajós, 2. Motia CFR, 3. Csáki AMEFA. Skiff női: 1. Sablici V. CFR, 2. Balázs I. AMEFA, 3. Reismann M. Hajós. Junior nyolcas: 1. Ragatta, a CFR lapáttörés miatt feladta. Négyes oldboy: 1. Hellas, 2. CFR.

VASARNAP:

Skiff szenior: 1. Gábor CFR, 2. Molin CFR, 3. Szmutnyi Hajós. Junior négyes: 1. Hajós I, 2. CFR, 3. Hajós II, 4. Hellas. Kettős párevezős junior: 1. CFR, 2. AMEFA. A Hellas órájának helyet adtak, a versenyt 48 órában belül újraavezik. Női négyes: 1. Hellas, 2. CFR, 3. Teba, 4. AMEFA. Nyolcas szenior: 1. CFR, 2. Hajós. Nyolcas oldboy: 1. Hajós, 2. CFR.

REMEK KÜZDELMEK A SZAKSZERVEZETI ORSZÁGOS ATLETIKAI BAJNOKSÁGON RESICÁN

RESICA. Az első országos szakszervezeti atlétikai bajnokságon, Resicán, tizenhat város 23 egyesülete 139 atlétával jelent meg. Az aradi munkásatléták is részt vettek a versenyen, azzal a céllal, hogy tanuljanak. A verseny több egészen jó eredményt hozott. A kimagasló legjobb eredményt Lupa, az Electrica futója érte el, aki versenyen kívül a 100 méteren 10,9 mp. időt ért el.

AZ ARADI MNSZ LABDARUGÓCSAPATA PECSKÁN
RAC—MNSZ 3:2 (1:2)

Az MNSZ labdarugócsapata vasárnap Pécskán vendégszerepelt a RAC Pákozdi és Fazekas AMEFA játékosokkal megérdemített győzelem ellen. Az MNSZ volt végig fölényben, sőt a befejezés előtt 20 perccel még vezetett is, ekkor azonban a lelkes RAC együttesének sikerült a ki egyenlítés, sőt belélték a győzelmet jelentő gólt is. A győztes csapat góljait Tóth (3) szerezte meg az aradiak részéről Szőhős és Mészáros voltak eredményesek.

A MAGYAR BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

Tízek bajnoksága: Vasas—MTK 2:1 (1:1), Ujpes—Csepel 9:2, Szeged—SzAK Barátság 6:3 (2:2), DVSC—Ferencváros 2:1 (1:1), Haladás—Kispest 4:4 (4:3).

Osztályozó mérkőzések: Szolnok—Z. MADISZ 2:2, EGO—Diósgyőr 3:1, ErSo—Dorog 1:0, SalBTC—PVSK 7:1.

KINCSES ARADON? Budapesti lapjaink, a „Népszport” jelentés szerint, Kincses a Kispest válogatóját jobbszélője Aradra készüldik. A játékos kijelentette, hogy csak szabályos körülmények között, az egyesület és az MISZ kiadatásával távozna Aradra. Hogy melyik csapathoz szerződnek, arról nem szól a tudósítás.

Az MNSZ az erdélyi magyarság egyetemes politikai szervezete

A demokrácia nagytakarítása

Államot tisztogatás a magyarországi közigazgatásban

BUDAPEST. Magyarországon az egész vonalon megindult az államháztartás megtisztítása. A kormány rendelete értelmében

Budapestén július 31-ig, vidéken augusztus 31-ig be kell fejeznie a közigazgatás tisztogatást alaposan végző bizottságok munkájának.

Ehhez képes, természetesen, Budapestén indul meg először a tisztogatási akció.

Rajk László, aki négy hónappal ezelőtt vette át a magyar belügyminisztérium vezetését kijelentette, hogy a belügyi kormányzat vonalán 294

tisztogató bizottság dolgozik s ebből 80 bizottság már csaknem teljesen el is készült munkájával, az 566 belügyminisztériumi tisztviselő közül 228-at bocsájtottak el eddig. Egyes megyékben is végrehajtották már a létszámcsoökkentést. Hangsúlyozta a miniszter, hogy jobb ha egyelőre kisebb szakképzettségű, de izig-végig becsületes és meggyőződéses demokraták intézik a nép ügyét, mintha „szakképzett” reakcióskra bízánk továbbra is a demokrácia közigazgatását. Gondoskodnak a szaktudás fejlesztéséről is.

Alapos tisztogatás folyik a magyar külügyminisztériumban. Talán ott van szükség a legalaposabb B-Isztázásra. Tudvalevően egy minisztérium tisztviselői sem álltak olyan távol a magyar néptől, mint az arizlokrátáktól, dzsensztriktól hemzsegő külügyminisztériumurai.

A rendelet értelmében 803 alkalmazott közül 238-at kell elbocsájtani, de a tisztogató bizottság máris túllépte ezt a számot.

Nagy erővel indult meg a tisztogatás a többi minisztériumokban, valamint a vidéki közigazgatásban és a MÁV-nál is.

A Groza-kormány orvosolta a magyar szövetkezetek sérelmeit

Magyarul levelezhetnek és vezethetik könyveiket a „Kaláka” szövetkezetek

Aradmegyében a legjobb viszony alakult ki a román és magyar szövetkezetek között

BUKAREST. A magyar szövetkezetek egyik súlyos sérelmét orvosolta a szövetségi miniszter 3147. számú, június 11-én kelt rendelete. A rendelet kimondja, hogy minden olyan szövetkezet, melynek tagjai többsége nem román anyanyelvű, könyvelésüket saját anyanyelvükön vezethetik. A helyi törvény módosításáról szóló 273. számú törvény 3. szakasza értelmében a magyarul vezetett üzleti könyveket nem terheli a rendszer helyigilleték háromszorosa, ami

eddig szintén fennállott. Ezzel kapcsolatban megjegyezni kívánjuk, hogy a magyar szövetkezetek marosvásárhelyi kongresszusán leszeggett többi sérelem orvoslására a tárgyalások tovább folytatódnak a kormány illetékes ténnyezőivel.

Arad megyében máris a lehető legjobb viszony alakult ki a román és a magyar szövetkezetek között. Az aradi „federálé” (megyei szövetkezeti központ), a „Zorile” demokratikus vezetők

magukéva tették az aradmegyei szövetkezetek igényeit.

A „Kaláka” szövetkezet aradi vezetősége értesítette a megye magyar szövetkezeteit, hogy a federálé mindenkor ellátja árúval, készpénz ellenében a „Kaláka” központhoz tartozó szövetkezeteket is. Mindazon községben, ahol két szövetkezet működik, az árúelosztás két szövetkezet között a tagok létszámának arányában történik, nemzetiségiről nem tekintet nélkül.

A Magyar Népi Szövetség új elnöksége tisztelgő látogatást tett Groza miniszterelnöknél

A magyar kulturális intézmények vezetőit is fogadta a miniszterelnök

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség Székelyudvarhelyen választott új elnöksége, Kurkó Gyárfás országos elnök, Antal Dániel, Kacsó Sándor és Köteles István alelnökök a hét elején Bukarestbe utaztak, tisztelgő látogatást tett Groza Péter miniszterelnöknél és a kormány több tagjánál.

Szerdán este a bukaresti magyar misszió mint a magyar köztársasági kormány romániai képviselője, estebéli látta vendégül az MNSZ elnökségét és a végrehajtó

bizottság Bukaresztben tartózkodó tagjait. Szombaton Groza miniszterelnök a Boilyai Tudományegyetem, a kolozsvári Állami Magyar Színház és a magyar szövetkezetek kiudóttóságát fogadta, hogy meghallgassa a magyar intézmények kívánásait.

Hidessen a „Jövő”-ben

Ausztriában külön adót fizetnek a volt náci

BÉCS. Az osztrák nemzetgyűlés három vezető tagja, a Szociáldemokrata Párt, a Kommunista Párt és a Néppárt megegyeztek abban, hogy törvényjavaslatot terjesztenek meg ennek a hónapnak folyamán a nemzetgyűlés elé arról, hogy a volt náciak külön adófizetésre kötelezzék. Ennek az adónak a fizetése alól csak azok a náciok fogják mentesülni, akik már befizették 75. életévüket.

Az új kenyérrendszer október elsején lép életbe

BUKAREST. A közellátási államtitkárság közli, hogy jelenleg szorgalmasan dolgoznak a kenyér, a kukoricaliszt, olaj és cukoradagok megállapításán, valamint a szétosztási tervezeten. Fővárosi körökben úgy tudják, hogy az új kenyérrendszer október 1-én lép életbe, mert a kukoricaterméstől függ, hogy milyen nagyságu kukoricaliszt-ótadagot állapítanak majd meg. Hasonló a helyzet az étolajjal. Ami a cukrot illeti, az új cukoradagokat december 1-től kezdve osztják ki, addig is a lakosság között szétosztásra kerül a rendelkezésre álló cukor mennyiség.

Fiatal lapárusítókat igen nagy jövedelemmel felvesz a „Jövő” kiadóhivatala

Royal Mozi Forum mozi
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10-kor a kertben. Telefon 19-33
Ma a legbájosabb magyar zenés vígjáték!
Maga lesz a férjem...
JÁVOR PÁL — ÁGAI IREN — KABOS GYULA — CSORTOS GYULA
legkiválóbb alakítása

Svédország az európai zóna győztese a Davis-Cup-ben
Warbergben bonyolították le a Svédország—Jugoszlávia zónadöntőt a Davis Cup-ért. A svéd teniszszők 3:2 arányban győztek.
Az európai zóna győztese Svédország legközelebb az Egyesült Államokkal mérkőzik Forrás: Híls-ban.

Anderson edzőnek megy Brágába
Anderson a kitűnő svéd bajnok, aki a svéd atlétikai szövetség professzionális miatt Hagg világbajnokkal egyidejűleg felfüggesztett, Prágába szerződött, hogy a csehszlovák atlétikai előkészítse az oslói Európa-bajnokság küzdelmeire.

„Ujjáépítő” miniszteri tanácsos lett Budapesten egy Kolozsvároft elítélt háborús bűnös

Cegléden és Kecskeméten feketézőket és politikai bűnözőket védelmezett Forgách József németbárenc főjegyző

A budapesti újjáépítésügyi miniszteri tanácsos Forgách József azelőtt Kolozsváron volt főjegyző, ahol közismert volt jobboldali magatartásáról. A kolozsváriak annyira nem felejtették el Forgách főjegyző németbarát és háborús tevékenységét, hogy a népbíróság mint háborús bűnöst tízenkét évi kényszermunkára ítélte.

Forgách József közben az újjáépítésügyi miniszteri tanácsos lett és ezt a beosztá-

sát arra használta fel, hogy a hasonzórt új demokraták szekerét tolja. Legutóbbi kecskeméti és ceglédi kiszállása során például a két város legközismertebb feketézőit és közmunkára rendelt politikai bűnösöket felmentette a közmunka alól.

Cegléd és Kecskemét társadalmi a legnagyobb felháborodással fogadta Forgách tanácsos úr kiszállásának eredményét és a ceglédi Népszava hatalmas cikkben méltatlankodott a feketézőket és fasisztaikat mentő miniszteri kiküldött intézkedései miatt. Forgách József tanácsos a cikke

nem is válaszolt, annak egyetlen állítását sem próbálta megcáfolni.

A budapesti újjáépítésügyi miniszteri tanácsos működő elsőszámú B-lista bizottságának tárgyalásán a szakszervezet képviselője természetesen Forgách József B-listára való helyezését kérte. A tisztagatóbizottság két másik tagja azonban, Bencsik Gyula államtitkár miniszterelnöki kiküldött és Csorba Lajos tanácsos miniszteri megbízott a szakszervezet képviselőjének javaslatát elvetették és Forgách Józsefet méltónak ítélték arra, hogy a megítélt magyar államapparátus tagja legyen.

Még 12 nap áll rendelkezésedre, hogy hivatalosan magyarnak valljad magad!

Arad cionista zsidósága bensőségesen ünnepelte Herzl és Bialik emlékét

Jean Cohen cionista vezető máította a nap jelentőségét

Vasárnap délelőtt a Kulturpalotában töltött haz adózott Herzl zsidó államférfi és Bialik Chaim héber költő emlékére. A szép ünnepség kiemelkedő eseménye volt, hogy ezen részt vett Jean Cohen bukaresti ügyvéd, a romániai cionista szervezet kimagasló vezetőegyenysége aki nagy beszédet mondott. Az ünnepséget Haber Laszlo dr. a cionista szövetség aradi szervezetének elnöke nyitotta meg, majd a zsidó c-erkösz enekkel a román, orosz és zsidó himnuszot intonálta. Utána Szende István országos főtitkár méltatta Herzl Tivadart. Szabó főkántor Heller Bernát zongora kísérete mellett gyászimát énekelt. Nagy hatást keltett Gábor Endréné, aki Giszkala „Messiás heroldja” című költeményét szavalta tehetséggel, megkapó drámai erővel. Nagyon szöven és sikerrel szavalt Fülöp Judit is. Általános figyelem közepette kezdte meg nagyvonalu elő-

adását Jean Cohen, az emlékünnepelely ünnepi szónoka, aki Herzl államférfi jelentőségét méltatta. Éles szavakkal bírálta Bevin politikáját. Vázolta azt az utat, amelyet Herzl Tivadart a zsidóság számára kijelölt. A hatmillió zsidó vér tana, a zsidóságot ért mérhetetlen csapások is csak igazolják azt, hogy Palesztina önálló zsidó állam való nyilvánítása jelenti a megoldást. A hatalmas szónoklat után Arad két zeuei reménysége szerepelt: Klausner Tibor fiatal hegedűművész, aki kivételes adottsággal játszott a el Golómark Airjét. A közönség lelkes tapsára Bach Praeludiumját adta elő ráadásaként. Lövi Éva szépen csengő koloratur szopránjával héber dalokat énekelt. Deutsch Ferenc dr. megható szavakban emlékezett meg a zsidó vértanúkról. A gondolatokban gazdag, értelmes és szépen felépített beszéd mély hatást váltott ki.

törvényerőre emelkedni.

A gyűlésen felszólalt a politikai végrehajtóbizottság vezetője, aki 30 napos vevősztrájkot javasolt, egyben pedig követelte a munkabérek emelésére irányuló tárgyalások megszüntetését. Clevelandban 8000 ember tüntetett, 40.000 autópári munkás kelette a szerszámot. Toledo-ban 5000 főnyi tömeg rendezett tüntetést. Hasonló tömeggyűlések zajlottak le Chicagóban is.



HETI MŰSOR:

Hétfő, kedd, szerda 8-kor: Először a hegedűm, nagyoperett.

Csütörtök 6-kor: Cinematograf (Mozgófényképek). Amerikai bohózat. A román együttes előadása.

Péntek: szombat, vasárnap 3 és 6 órakor: Marica grófnő. Kálmán Imre világhírű nagyoperettje.

Vasárnap délelőtt 11-kor: Az örök nem alszik. zenés bohózat.

Magyar-szovjet távbeszélőforgalom

Magyarország és a Szovjetunió közl megnyit a távbeszélőforgalom. A távbeszélőforgalomban magyar részről valamennyi távbeszélőhivatal, a Szovjetunió részéről pedig Moszkva, Leningrád és Kiev távbeszélőhivatala vesz részt. Háromperces, közönséges magánbeszélgetés díja 11.20 aranyfrank. A beszélgetések orosz, magyar, angol és francia nyelven folytathatók.

Uj termelési ág a romániai iparban

Író- és varrógépgyártásra rendezkedett be a Kudzsiri Állami Gépgyár

KOLOZSVÁR. Romániában súlyosan érezhető hiány mutatkozik író- és varrógépekben és a két géphez szükséges cserealkatrészekben. Románia eddig mind az író- mind a varrógépeket és ezek alkatrészeit külföldről importálta. E két géphez és alkatrészeikben mutatkozó hiány megszüntetése érdekében és a helyi ipar teljesítőképessége örvendős fejlődésének eredményeként a Kiskapus-Kudzsiri Állami Gépgyár most berendezkedett író- és

Utmutatás a Műgyetemre készülő érettségizett diákok számára

A temesvári románnyelvű műgyetem közép-európai viszonylatban is jó hírnévnek örvend. Négy fakultása működik: elektro-gépészeti, építészeti, bányász-kohászati és mezőgazdasági fakultás.

A műgyetemek diákjelölti intézményekkel is rendelkeznek, amelyek révén több magyar hallgató mindig segítséget kapott tanulmányai folytatásához.

Felvételi vizsgák a műgyetemre: szeptember végén, október elején. A felvételi vizsga tárgya az elektrogépészeti, építészeti, bányász-kohászati fakultáción a licencteljesítési tárgyak egész matematika tananyaga (csillagászat kivételével). A mezőgazdasági fakultáción a felvételi vizsga anyaga a középiskolákban tanult természettudományok, valamint a latin-szakosok számtananyaga.

Figyelemztetjük a műgyetemre készülő magyar diákokat, hogy a felvételi vizsga anyagát komolyan tanulják meg, mert a vizsgákon szigorú rostálás van. A műgyetemre csak olyan diákok jelentkezhetnek, akik komoly és felkészült munkával szándékoznak hivatásukra előkészülni. Szegénysorsú, de jó tehetséggel és szorgalmú diákok anyagi támogatására is van lehetőség.

Bővebb felvilágosítást készségesen ad az MNSz temesmegyei iskolabizottsága. Cím: Magyar Népi Szövetség Megyei Iskolabizottsága, Timisoara I. Bulev Regina Maria 8.

M. Ziegmund?

A „Szivárvány” költi az „Aufbau” című németnyelvű amerikai hetilap 1946 január 4-i számának következő híre:

„Budapest zsidó hőst ünnepel. A budapesti híres Horthy-körút nevével megváltoztatták. Most Móriza Ziegmund körútnak nevezték el, a magyar-zsidó partizán Móriza Ziegmundról, aki saját testere között dinamittal robbantott fel egy Dunahídat, hogy elvágja a németek visszavonulását, 140 náci-katona repült akkor a levegőbe. Ziegmund 26 évet élt.”

Ennyi a hír, vagy pontosabban ilyen a hírünk a világban. Nem tudjuk vajon fasiszta, vagy cionista tréfa bujik meg e hír mögött. Ha nem egyszerű eljárásról, vagy butaságról van szó, akkor fel kell tételeznünk azt, hogy egy kimenekült nyugatos szellemű vándor informálta így az „Aufbau” című lapot arról a célzattal, hogy a dunahídat felrobbantása miatt felelős németeket mentesse. Lehet az is, hogy egy szülőzso cionista megfiatalította a mi Móriza Zsiga bácsinkat és így akart fajt jöhirt szerezni a zsidóknak.

ARO Telefon 24-45 **Corso Mozi**
Előad. 8.30, 5.30, 7.30 és 9.30-kor kertben Előadások 3, 5, 7 és 9-kor pontosan
Figyelem Csak 6 napig Figyelem
Ma az évad kimagasló eseménye
Karády, Jávör, Mály
Egy tál lencse

Az áremelések ellen tüntettek az Egyesült Államokban

Mint az amerikai újságok jelentik, tegnap Detroitban nagyszabású népgyűlés keretében, melyen mintegy 80.000 dolgozó vett részt, az autói ipari munkások szakszervezete hatalmas tüntetést rendezett az áremelések és az infláció ellen. A tiltakozó gyűlésen résztvettek a szakszervezetek tagjai, az Amerikai Munkás Federáció, a női szervezettek, vallásos egyesületek, a hadas-

tyánok csoportja. A népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben kifejti, hogy az árellenőrzés megszüntetése maga után vonja „a nemzet nyomorát”. Az autói ipari munkások szakszervezetének elnöke azt követelte, forduljanak Truman elnökhöz, hogy az árellenőrzési törvény megszüntetésére vonatkozó javaslatot, mellyel ez idő szerint, a kongresszus foglalkozik, ne engedje

ELSEJEIG INGYEN
kapják a Jövőt
UJ ELŐFIZETŐINK
akik most rendelik meg lapunkat

Urania Előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 11.30-kor matiné.
Utolsó napok. Dupla műsor.
Charlie Chaplin emigráns és Cirkusz királya
Következik
Pat és Patachon regruták

Stalin kihallgatáson fogadta Gottwald csehszlovák miniszterelnököt

Gottwald a szomszédokkal való jóviszony szorosabbra fűzéséről tárgyal Moszkvában

MOSZKVA. Gottwald, Csehszlovákia miniszterelnöke a szovjet fővárosban tartózkodik, ahol Sztálin kihallgatáson fogadta. A kihallgatáson jelen volt Molotov külügyminiszter is. A csehszlovák miniszterelnök nyilatko-

zott moszkvai látogatásáról és közölte, hogy fontos külpolitikai kérdések megtárgyalására érkezett a szovjet fővárosba. Csehszlovákia és a Szovjetunió, valamint más nemzetek közötti jóviszony szorosabbra fűzéséről van szó

— állapította meg Gottwald miniszterelnök, aki ezután arról beszélt, hogy a csehszlovák nép tisztában van azzal, hogy a Vörös Hadsereg és a szovjet nép áldozatos küzdelme nélkül ma egyszerűen nem is lenne csehszlovák köztársaság.

A választási harc frontjáról

Halmágyon és Borossebesen a demokrata választási blokkot támogatja a parasztság

Az aradi dolgozók visszaverték Halmágyon Maniuek huligántámadását

A CFR, ITA és Astra, valamint Téba gyárak munkássága, összejött mintegy másfélezer munkás és munkaszo, teherautókon jölsikerült falulátogatáson vett részt szombaton és vasárnap. A falu ünneplőbe áldozott népe lelkesen visszhangozta az elrobogó munkás-szavalókórusok jelszavait. Ahol pedig megálltak a kamionok és a munkások szóba-elegyedtek a földművesekkel, azt minden elfogultság nélkül állapíthattuk meg, hogy örvendetesen szoros és testvéri kapcsolat fűzi össze a dolgozókat a közös cél érdekében. A jelszavak a városi és falusi munkás testvéri összefogásban valósságos életet kaptak és felejtethetetlen benyomásokat keltett a résztvevőkben a munkásegységnek ez a nagy seregszemléje. A kirándulásnak egyik érdekessége az volt, hogy Cerdos O. fiatal Tudor Vladimirescu őrmester Borossebesen szóba elegyedett egy habzó száju gyűlölködő reakcióssal és félórás érdekes vita után, a jelenlévők éljenzése közben annyira meggyőzte, hogy az kezét rázott vele és lelkesen éljenzte a Groza kormányt és a dolgozók egységét. Megint másik érdekes, de nagyon komoly momentumát a falulátogatásnak a halmagyai incidens. A környékről összehozott intellektuelekből és szedett-vevet népből álló maniuek csoportja Halmágyon négyülés megtartására készült. A maguk szűk körében és zárt helyiségben meg is tartották megbeszélésüket, de amikor kivonultak a szabad ég alá, szembetaláltak magukat a gyárak munkásságával. Munkásaink élükön zenekarokkal hékésen tüntetve vonultak fel Halmágy főterén és szavalókórusaik Groza Péter kormányát éltették. Ekkor a maniuek Maniuek éltetve dorongokkal és késekkel fenyegetőzve megtámadták a munkásokat. Rövid, heves közelharc után, melynek során a munkások és parasztság nagyvívű, lelkes bátorságról tett tanúbizonyságot, a reakció csúfosan megfutamodott és széjjelszórdult. Az összecsapás diadala tökéletes volt Halmágyon, mert a gyarlátosan orvul támadó maniuek, ezek után nem tudták megtartani nagygyűlésüket és a parasztság teljes mértékben elítélte viselkedésüket.

A kiránduló munkások ezután Borossebesen látogatta meg, ahová hat kamionon érkezett meg nemzetiszíni és vörös zászlók alatt a falvak népe. Bärzavaról, Aldestről, stb. Vulpe Iosif érdekesen válaszolt, hogy miért vált ki Tătăresen a liberális pártból és miért csatlakozott a demokrata pártba. Cereel szociáldemokrata kiküldött a reakciót bírálta. Simandan alpolgármester a Nemzeti Népnárt nevében beszélt, Chiriac az ekésfront üdvözlését hozta és Brad kommunista küldött beszélt még az érdeklődő és lelkes hallgatóság előtt. Az ITA zenekar

kisérete mellett parasztek és munkások kéz a kézben táncolták a nemzeti táncokat, majd a délutáni órákban az ITA kulturesportja tartott egyszerűen sikerült műkedvelő előadást az ineni szép és tágas kultúrházban, amelyet zsúfolásig töltött meg a lelkesen tüntető városi és falusi dolgozók tömege. A falulátogató munkások zöme az esti órákban indult vissza kamionjain Aradra. Mokrán megálltak a kamionok és a gyönyörű parkban

meghallgatta a munkásság Bodea kapitány érdekes előadását a reakcióról, majd rövid pihenő után folytatták útjukat hazafelé. A dolgozókban megszilárdult az akarat és hit, hogy kéz a kézben, szoros egységben fogja felépíteni város és falu a jobb jövőjét, amikor a széles népi egységen álló Groza kormányt szilárdítja meg és ezzel a ténnyel végső csapást mér a reakcióra.

FASKERTI TIBORNÉ

SAVOY MOZI

Puccini operája

MANON ALIDA VALLY

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órák. A 9 óras előadás nyitott tetővel —

Telefon: 23-22
Ma premier

Főszerepben

A Szovjetunió washingtoni követe Moszkvába utazott jelentéstétel végett

NEWYORK. A francia hírszolgálati iroda jelenté, hogy Andrej Novikov, a Szovjetunió washingtoni nagykövete az elmúlt hét végén Londonon keresztül Moszkvába utazott. Novikov repülőgépen tér haza. Novikov utazásának célja, hogy megbeszéléseket folytasson a szovjet kor-

mánnyal a béketárgyalások kezdete előtt. Lehetséges, hogy Novikov Párisban is megszakítja útját, hogy a jelenleg francia fővárosban tartózkodó szovjet diplomatakkal tanácskozzék. Indulása előtt a nagykövet kijelentette, hogy hivatalos ügyek tárgyalása végett utazik Moszkvába.

CORSO és „A R O“

4, 6 és 8 órák 5, 7 és 9 órák

JULIUS 24-én, 25-én és 26-án

Jávor Pál személyesen énekel

Jouju Pavelescu rádió énekesné énekel — Juga vezényli a zenekart

Életrélelve

a legújabb és legszebb filmje JÁVOR PÁLNAK — Jegyek elővételben kaphatók.

Arad továbbra is a temesvári itélőtábla hatáskörébe tartozik

Jelentették, hogy az igazságügyi szolgálat újjászervezése során Arad helyett Déva kapta meg az itélőtáblát. Ezzel kapcsolatosan olyan hírek terjedtek el Aradon, hogy az aradi törvényszéket a dévai itélőtábla hatáskörébe utalták. Ma érkezett Aradra a Hivatalos Lap azon száma, amely az igazságszolgáltatás átszervezésével foglalkozik és a vonatkozó rendelkezésekből kitűnik, hogy a dévai tábla hatáskörébe csupán a hátszegi, perrossényi, zárándi és brádi törvényszékek tartoznak és így Arad továbbra is a temesvári itélőtábla hatáskörébe tartozik. Karánsebeset és Lugossal együttesen.

WOLLMANN

fogászati rendelő ismét működik

pontos és garantált munkával. Kérjük a régi páciensek pártfogását. 2456

NYILT-TER

(E rovatban közzétteként sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget)

Felelőségemmel, Bercsi Olgától különválva élek. Érte semminemű felelősséget nem vállallok.

Galdi István

Üggyeltes gyógyszerárak: Danche (Ferenc tér és Crisan ucca sarok). Kasa Averescu út 1.

— A MNSZ NŐI CSOPORT SZERDAI MŰSORÁT A III. KERÜLET ADJA. A nagy érdeklődésre való tekintettel az előadás a Minorita Kultúrház nagytermében, délután 6 órákor lesz.

OLCSÓ MENETJEGYEK!

luxus Auto-Rapid

Arad—Temesvára és vissza, naponként kétszer. Jegyek és információk: RECLAMA hirdetőirodában, Str. Eminescu 4. Telefon 17-11. 2468 1946. július 22.

A Sparta Sport klub szívesen lát vendégeket is

klubhelyiségében.

Vacsora, zene, elsőrendű kiszolgálás.

KÖLTÖZKÖDÉS

CRISPAI és LEOVITS textil engros üzlet

beköltözött Bul. Reg. Maria 18, szembe a textilgyári lerakattal, a volt Winternitz varroda helyiségébe.

Apróhirdetés

ELADÓ egy gazdasági malomberendezés két Kemna gyártmányú 36 HP gőzke-mozdony, egy esztergepad hajómotorral, egy üvegházberendezés és iparvas-úti sínek. Érdeklődni Arad, Cloșca-ucca 11, ap. 8. Telefon 16-78. 7190

KERTI garnitúra, fonott, 3 ajtó, 2 ajtó szakkerekek, belegnek fotel eladó. „Tempo”, Fischer Elitz palota. 7172

MOTORKERÉKPÁROK karbantartását havi díj ellenében vállaljuk. „Motoreta”, Episcopul Radu 19. Ugyanott 250 köbcentiméteres benzínmotor eladó. 7191

NŐI keréknár két frásztal, permetező és frógnó eladó. Calea Victoriei 2. 5520 NIKKELEZŐ-CSISZOLÓ kiegészítő munkákra, esetleg fél napra felvétetik. Cím a kiadóban.

TELEFONKÉSZÜLÉKEM eladnám. Érdeklődni délután 3-5 között 19-19 telefonnál. 7214

MUNKÁSLEÁNY felvétetik. Lux szik. vízgvár, Barțiu ucca 17. 7215

FESTETT, új, kárpitozott kombinált-szoba helyszűke miatt eladó. Makul Domniței 7-a. 7216

HÁROMEZERKETTŐSZÁZ darab új cserép eladó. Cím a kiadóban. 7217

SELYEMPAPIAN, előszobafal, kis Singer varrógépfőfogástalan állapotban eladó. Puy, Cosbuc 19. 7243

WERTHEIM kassza, 3-as kifogástalan állapotban eladó „Tempo” Fischer Elitz palota. 7219

KÉTAJTÓS jégszekrény, diván, asztal, szeleng eladók. Cím a kiadóban. 7207

KIFUTÓFTU felvétetik. Kohn csemegé-üzlet, Bul. Reg. Ferdinand 1. 7211

UTAZÓT alkalmaz mellékkekhez bevezetett iparvállalat százalékra. 7213

ROSENTHAL ékező szervíz, 12 személyes, Lyra zongora, kombinált szobák, fotel eladók. Comăno. Dacia kávéház mellett. 7212

HERMANN díszleves sürgősen jelentkezzen a „Jóvó” kiadóhivatalban. 7220

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bulev. Regina Maria 13. PRESA DEMOCRATA